

Младеновачки Глас

Информације и огласи



2 4 0 6 2 2 5 1

ДИГИТАЛНО ИЗДАЊЕ

БРОЈ 594

10. октобар 2025.

КМЕТСТВО ДОБРИНИЦЕ



КУД "СЛАВКО МАНОЈЛОВИЧ" - гр. Младеновац (Србија)

Закон који спашава животе - у фиоци!

Зашто Србија нема ефикасан систем трансплантације?

страна 2

Гостовање ветерана КУД „Славко Манојловић

Прва награда у Бугарској

страна 3

Возачи, прочитајте пажљиво

Ово морате да имате у возилу

страна 4

Савет за пољопривреднике

Јесење ђубрење воћњака

Алармантни подаци о храни коју купујемо

страна 5

HUMANITARNI TURNIR u malom fudbalu

SPORTSKI CENTAR
MLADENOVAC

26.10.2025. od 17h

Prijave za ekipu na:
061 / 170 49 01

IGRAMO ZA MIHAJLOV
ODLAZAK NA TRETMAN
MATIČNIH ČELIJA U TURSUKU.

SMS 355
NA 3800

Dinarski račun
160-6000002075546-35



Закон који спасава животе и даље чека у фиоци:

Зашто Србија нема ефикасан систем трансплантације?

Поводом Евројској дана донора органа, одржана је конференција коју је организовао удружење „Донорство је херојство“, са циљем да скрене пажњу на озбиљне проблеме у области трансплантације у Србији.

На конференцији смо чули да, иако је током 2025. године више од половине породица дало сагласност за донацију органа, број реализованих донора и даље је далеко испод потреба, свега 30. С друге стране, како је истакнуто, суседна Хрватска, са знатно мањим бројем становника, бележи више од 100 донора. Према овим подацима, укупно је урађена 51 трансплантација органа и 33 трансплантације рожњача, што јесте изнад вишегодишњег просека, али недовољно да одговори на потребе више од 1.800 пацијената који и даље чекају свој „позив за живот“.

Конференција је открила кључне препреке које онемогућавају развој система донације и трансплантације у Србији: закон који већ четири године чека на измене, ограничене могућности за донацију ван круга најуже породице, као и неискоришћене капацитете здравственог система. Оно што је посебно алармантно је, како је истакнуто, да се у многим болницама не спроводи ни основна процедура утврђивања могућности за донацију ван круга најуже породице, као и неискоришћене капацитете здравственог система. Оно што је посебно алармантно је, како је истакнуто, да се у многим болницама не спроводи ни основна процедура утврђивања могућности за донацију ван круга најуже породице, као и неискоришћене капацитете здравственог система.

Посебну пажњу изазвала је прича **Бранка Ђаламића**, који је свом дугогодишњем пријатељу Синиши поклонио бубрег, али не у Србији, већ у Турској, јер важећи закон не дозвољава трансплантацију између несродних особа. Бранко је због свог несобичног чина проглашен за Хероја 2025. године, односно једног од хероја, што је награда коју сваке године додељује Делегација ЕУ у Србији. Бранко је на конференцији причао о свом искуству и кроз шта су све пролазили он и његов пријатељ Синиша, и поручио да су многи људи у Србији спремни да помогну, али да им закон то не дозвољава, што хитно треба да се мења.

На конференцији смо чули и да се још увек чека на примену програма промоције добровољног даваштва, иако је недавно објављен у Службеном гласнику. Удружење „Донорство је херојство“ затражило је од Министарства здравља више информација о планираној сарадњи са иностранством, како би се пацијентима омогућило лечење и трансплантација ван земље док се систем у Србији не унапреди. У овом тренутку, посебно је забрињавајућ податак да чак 40 деце у Србији чека на трансплантацију бубрега, док нека, упркос постојању живих донора, годинама остају на дијализи.

Анђела Чича, данас двадесетогодишњакиња, која је седам година провела на дијализи од своје 11. године, поделила је са нама своје искуство о том периоду. „Нема детињства, нема распуста, нема викенда. Само нада да ћеш једног дана живети нормално“, казала је она присећајући се периода када је сваког другог дана ишла на дијализу и као девојчица и тинејџерка била лишена многих нормалних активности које имају њени вршњаци. То се, на срећу, завршило трансплантацијом бубрега и Анђела сада живи тотално другачијим животом. Како каже, путује, дружи се, излази и ради све оно што годинама није могла. Она је такође указала на неке од проблема, на којима би Србија требало да поради у овој области. Између осталог, на дискриминацији особа које су на дијализи и проблему регулисања њиховог радног статуса, то јест, запошљавања. На конференцији је изостало присуство представника ин-



Branko Đalamić | Siniša Novaković Foto: EУправо зато/Milena Antoniljević

ституција и доносиоца одлука, што је додатно нагласило јаз између иницијатива из праксе и реакције система, иако су уредно позвани, како кажу из Удружења „Донорство је херојство“. Питање које би било упућено управо доносиоцима одлука, поставили смо на конференцији: Шта је највећа препрека у вези са изменама закона о пресађивању органа и какве сте одговоре добијали од надлежних? На то питање одговор је дала Биљана Васковић из удружења „Донорство је херојство“:

„Нажалост, конкретне одговоре нисмо добили. У једном тренутку наши представници, међу којима су били правни експерти за људска и медицинска права, позвани су да учествују у раду једне радне групе. Постигнут је договор да представимо предлог измена закона који је потекао управо из заједнице пацијената и саветодавних тела, али до потпуне размене мишљења није дошло. Нисмо успели ни да сазнамо шта је тачно спорно у нашем предлогу, нити зашто није прихваћен.“ Васковић је додала да су у оквиру досадашњих стручних округлих столова на којима су учествовали лекари, правници, представници институција и цивилног сектора, сви дали позитивне коментаре на предлог који је удружење израдило.

„То нас додатно збуњује, јер ако су струка и пацијенти сагласни да су промене неопходне, остаје нејасно зашто Министарство здравља и даље ћути и зашто се држи постојећег стања које очигледно није функционално“, казала је она. Додала је и да су из медија и на састанку са скупштинским Одбором за здравље чули да наводно постоји нови предлог закона који „сви подржавају“, али им никада није било предочено о којем се документу тачно ради нити ко су ти „сви“. Удружење је непосредно пре конференције упутило званичан захтев за више информација о томе докле се стигло са изменама закона, али одговор још увек није стигао. „Зато данас, нажалост, не можемо ни да кажемо где смо стали. Наше иницијативе остају без одговора, а закон који би могао да спаси животе и даље чека негде у фиокама“, рекла је Васковић. Закључила је да се Србија мора угледати на земље које су лидери у трансплантационој медицини, како би се успоставио јасан, функционалан и етички прихватљив систем који заиста спасава животе.

Организатори позивају све грађане да подрже борбу за бољи, ефикаснији и праведнији систем трансплантације у Србији. Јер, како поручују из удружења „донирање органа је чин највеће хуманости, а право на живот не сме да зависи од законске бирократије“.

(М.А./ЕУправо зато)

Успешан наступ ветерана КУД „Славко Манојловић“

Прва награда публике у Бугарској



Ветерани ансамбла КУД „Славко Манојловић“ вратили су се са фестивала „Шарена стомна“ из Банске, чувеног зимског одмаралишта и скијалишта, (Бугарска) пуни утисака, лепих успомена и нових пријатељстава.

Фестивал је имао ревијални карактер а наступило је 29 друштава са својим ансамблима. У оквиру фестивала одржан је и семинар где су предавачи били: Ивајло Иванов, директор НФА „Филип Кутев“ - Софија, Јордан Николов, ФА „Тапан“, Иван Алексов НФА „Б'лгаре“. Са поносом можемо рећи да је наш уметнички руководилац Дарко Тодоровић, КУД „Славко Манојловић“ био један од предавача на семинару који је одржан у оквиру фестивала. Да кажемо и то да је наш Ансамбл ветерана одушевио све присутне и освојио прву награду публике! Хвала домаћинима на дивном дочеку, гостопримству и свима који су били део овог јединственог викенда испуњеног песмом и игром.

Док се ветерани одмарају, млађи дејци и припремни ансамбл су већ у Велесу у Северној Македонији, где ће наступити на годишњем концерту код наших драгих пријатеља. Чека нас викенд пун игре, песме, осмеха и нових пријатељстава!

КУД „Славко Манојловић“

Прехрамбена индустрија - Шта пијемо?

Инспектори су открили бројне неправилности у контроли вина, ракије и пива!

Током појачаних контрола на тржишту вина, ракије и пива широм Србије, пољопривредна инспекција сировела је 1.876 надзора и у чак 176 случајева открила неправилности у вези са законским прописима, саопштило је Министарство пољопривреде.

Инспектори су донели 34 решења о отклањању недостатака, углавном због непотпуне декларације на српском језику, као и 142 решења о забрани промета производа који нису имали доказе о безбедности, или нису били прописно означени, наведено је у саопштењу. Забрањен је промет пића у укупној количини од 12.416 литара, процењене вредности од 9,87 милиона динара. Поднето је 136 захтева за покретање прекршајног поступка и 29 пријава за привредни преступ.

Додаје се да су, на основу Правилника о Програму праћења безбедности хране биљног и мешовитог порекла за 2025. годину, пољопривредни инспектори спровели контролу 40 узорка ра-

кије од воћа, 20 узорка вина и 30 узорка пива у производњи и промету широм Србије. Испитивања су извршена у акредитованој и овлашћеној лабораторији.

Код ракије су анализирани – порекло етанола (аутентичност производа) и присуство патулина у ракији од јабука, код вина – орхатоксин А, олово и остаци средстава за заштиту биља, а код пива – присуство калаја и резидуа пестицида, посебно у пиву у лименој амбалажи. Од укупно 40 анализираних узорка воћних ракија, 37 је било у складу са прописима, док су три узорка показала неправилности у погледу порекла етанола, што значи да алкохол у тим производима није у потпуности добијен ферментацијом воћа. Инспектори су донели решења о забрани промета затечених количина и извршили додатне контроле код произвођача. У једном случају је потврђено да производ не потиче у потпуности од воћног етанола, док код другог није било неправилности.

Сви узорци вина и пива били су усаглашени са законском регулативом, што потврђује да пића која се налазе у легалном промету у Србији испуњавају стандарде безбедности и квалитета. Министар пољопривреде Србије Драган Гламочић истакао је да је приоритет безбедност потрошача и очување квалитета домаћих производа. „Контроле показују да већина вина, пива и ракије на тржишту испуњава све прописане стандарде, а неправилности ће бити санкционисане. Нећемо допустити компромис када је у питању здравље грађана и поверење у српску пољопривреду“, рекао је Гламочић, наведено је у саопштењу.

Истакнуто је да ће Министарство пољопривреде и пољопривредне инспекције наставити са редовним и ванредним контролама у циљу заштите здравља потрошача, сузбијања нефер пракси и подизања нивоа квалитета домаћих производа.

На основу Решења председника градске општине Младеновац о спровођењу поступка јавног надметања ради издавања у закуп пословног простора - локала расписује се

ОГЛАС

за учешће у поступку јавног надметања ради издавања у закуп пословног простора које ће се одржати дана 10.10.2025. године, са почетком у 10:00 часова, у малој сали Скупштине градске општине Младеновац, у ул. Јанка Катића бр. 6

Предмет јавног надметања је пословни простор - локал нумерисаног бројевима 1. површине 61,54 m² и 5. површине 8,11 m², укупне површине 69,65m² у ул. Милорада Петровића Сељанчице бр. 51 у Великој Иванчи, на коме градска општина Младеновац има право коришћења и управљања.

ОГЛАС

за учешће у поступку јавног надметања ради издавања у закуп пословног простора које ће се одржати дана 10.10.2025. године, са почетком у 10:00 часова, у малој сали Скупштине градске општине Младеновац, у ул. Јанка Катића бр. 6

Предмет јавног надметања је пословни простор - локал бр. 1 у ул. Варовничких ратника бр. 42 у Шепшину, површине 56,29 m², на коме градска општина Младеновац има право коришћења и управљања.

ОГЛАС

за учешће у поступку јавног надметања ради издавања у закуп пословног простора које ће се одржати дана 10.10.2025. године, са почетком у 9:30 часова, у малој сали Скупштине градске општине Младеновац, у ул. Јанка Катића бр. 6

Предмет јавног надметања је пословни простор - локал бр. 7 са засебним улазом у пословном објекту у ул. Јанка Бацак бр. 164, површине 15,48 m², на коме градска општина Младеновац има право коришћења и управљања.

За све информације обратити се службеном лицу Одељења за имовинско-правне и стамбене послове и пословни простор Управе ГО Младеновац Јелени Милашиновић на број телефона: 011/8241-673.

Возачи, прочитайте иажливо Ово морате да имате у возилу

Многи возачи у возилима имају гомили непотребних ствари, које се временом накупљају у пртљажнику или на задњем седишту аутомобила, те заузимају слободни простор. Такве ствари представљају велику опасност ако се догоди судар и оне „полете“ кроз унутрашњост ауто. Управо због тога је важно аутомобил увек одржавати уредним, редовно из њега избацити све што је непотребно. Поред обавезне, законом прописане опреме, возачи треба да имају у возилу још неколико ствари које им могу олакшати пут, односно отклонити проблеме. **Светиљка:** Ваш телефон може имати светиљку, али није се паметно ослањати на телефон. Када вам је то потребно у датом тренутку, телефон може евентуално остати без батерије, а уједно ћете остати и без светла, те ћете тако остати у још тежој ситуацији. Дакле, боље је имати самосталну батерију (светиљку) у вашем аутомобилу. **Каблови за стартовање аутомобила:** Иако на дуже путеве крећете вероватно са проверено исправним возилом, каблови за стартовање возила преко акумулатора из другог возила никако нису вишак. Заправо, никада не можете са сигурношћу знати шта вас све чека на путу. Каблови нису тешки и не заузимају много места, а могу да значе много. **Кутија/торба са алатом:** Иако возите исправан аутомобил, гледајте да вам се у гепеку нађе алат који је потребан за елементарне поправке. То су

кљешта, одвијач, метална жица и сет кључева. **Сигурносни чекић:** Ако се икада нађете у ситуацији да сте заробљени у аутомобилу са заглављеним сигурносним појасевима и бочним стаклима (прозорима), које не можете спустити, овај практичан алат може вам без сумње спасити живот. Чекићем можете разбити прозорско стакло, а нож са унутрашње стране овог чекића може вам помоћи да пресечете сигурносни појас. Саветујемо да чекић увек поставите на фиксно место у аутомобилу које вам је на дохват руке. Немојте да вам се чекић налази у пртљажнику аутомобила или у разним бочним и предњим претинцима. **Противпожарни апарат:** Препоручљиво је да имате противпожарни апарат у аутомобилу. Пожар се може десити чак и код врло скупих модела аутомобила, који поседују све могуће сензоре и апарате, а може бити изазван спољним факторима. **Компресор пумпа:** Она долази у различитим облицима. Неки од њих имају чак и уграђен маноментар ваздуха или ноћну батерију. Пожељно је да у аутомобилу имате овај апарат, јер ако је притисак ваздуха у гумама вашег аутомобила низак, овај мали компресор ће вам помоћи у таквој ситуацији. Електрични модел који се укључи на упалач је свакако бољи од механичког модела. **Прибор за поправка гума:** Пробушена гума обично долази од метала на путу, стакла, мањих оштећења. Пакет углавном садржи гумене траке и шило и намењене су за мање поправке (поправка пробушене тубелес гуме).

Младеновачки Глас у сарадњи са АМС Србије

Мозгалица за возаче



Раскрсница је перпендикуларна на странима саобраћајца. Редослед проласка возила кроз раскрсницу је 1, 2, 3. Ситуација је иста као када би за возила са бројем 1, 2 и 3 било упалено зелено светло на semaforу, а за возила која улазе у раскрсницу из правца у коме су окренуте грмиди онеон леђа полицијца, ситуација је иста као да имају упалено зелено светло на semaforу.

Прелаз из лета у јесен и здравље /2

Јесен је време када природа нуди богат избор намирница - бундева, шљиве, јабуке, грожђе, паприка. Све оне обилују витаминима и минералима неопходним за јачање имунитета. Бундева и шаргарепа, на пример, богате су бета каротеном, који штити слузокожу респираторних путева. Грожђе и шљиве обезбеђују антиоксидансе који смањују упалне процесе у организму. Сезонска супа од поврћа или печена бундева могу бити одличан начин да унесете природне нутријенте и припремите тело за хладније дане. Редован ритам спавања најважнији је фактор у очувању здравља током прелазног периода. Када дани постану краћи, тело се природно „програмира“ да раније тражи одмор. Ако наставите са касним одласцима на спавање, можете додатно појачати осећај умора. Најбоље је ићи у кревет и устајати у исто време, чак и викендом, јер то стабилизује унутрашњи сат организма. Многи људи у јесен заборављају на унос течности јер више нема летње жеђи. Ипак, организму је и даље потребно минимум 1,5 до 2 литара воде дневно. Недостатак течности може изазвати главобоље, вртоглавице и осећај исцрпљености. Биљни чајеви су одличан начин да унесете и топлоту и хидратацију, па се препоручују чај од камилице, нане или ђумбира. Топли биљни чај као нежна подршка хидратацији у прелазном периоду. Биљке попут кантариона могу помоћи у ублажавању нервозе и благе депресије, док гинко побољшава циркулацију и концентрацију. Ипак, важно је напоменути да се биљни суплементи не смеју користити неконтролисано. Пре било каквог дужег узимања препоручује се савет са фармацеутом или лекаром. Технике дисања и лагане вежбе опуштања помажу у смањењу стреса и напетости. Једноставна вежба - дубок удах кроз нос, задржавање даха три секунде и спор издисај кроз уста - може се поновити неколико пута дневно. Ова техника смањује нервозу и побољшава сан.

Иако се већина симптома може ублажити природним методама, постоје ситуације када је неопходно посетити лекара. Ако се јаве учестале вртоглавице, јаке осцилације крвног притиска, хронични умор који траје дужи од две недеље или депресивно расположење које онемогућава нормално функционисање, најбоље је потражити стручну помоћ. Правовремени преглед може спречити компликације и обезбедити бржи опоравак. Почетак школске године поклапа се са сменом годишњих доба, па деца неретко пате од пада концентрације и чешћих респираторних инфекција. Недостатак сна, стрес због обавеза и слабији имунитет чине их рањивијима. Родитељи би требало да обрате пажњу на то да деца имају редован сан, да уносе довољно воћа и поврћа, као и да довољно времена проводе на свежем ваздуху.

Mr Ph Биљана Мушавић

Савези пољопривредницима

Јесење ђубрење воћњака

Јесење ђубрење има за циљ да се унесе неопходна количина хранива потребна воћкама, јер се током вегетације знатна количина хранива користи за раст и развиће воћака, плодова, лисне и дрвне масе, тако да се њихова концентрација у земљишту смањује. Из тог разлога све те количине треба путем ђубрења вратити у земљиште, како би оне биле лако приступачне биљкама почетком наредне вегетације. Вубрење воћака у овом периоду спроводи се са органским и минералним ђубривима. Од органских ђубрива, најчешће се користи стајњак, при чему треба водити рачуна да то буде згорело или полузгорело стајско ђубриво. Највише се користи говеђе стајско ђубриво, мада се може користити и коњски, овчији. Одлично је и да се користи направљен компост. Органска ђубрива имају за циљ да поправе структуру земљишта као и да поспеше развој земљишних микро-организма који потпомажу боље усвајање хранива из земљишта од стране воћака.

Поред органских, неопходно је у земљиште унети и минерална ђубрива у количини која зависи од старости воћњака и обезбеђености земљишта са основним хранљивим елементима. У основном ђубрењу примењује се ђубриво са мање азота, а више фосфора и калијума, док прихрана ставља нагласак на азот. За основно ђубрење користе се НПК минерална ђубрива као што су: НПК 8-26-26, НПК 10-30-20, НПК 5-20-30 С, НПК 7-20-30, НПК 8-16-24. Избор формулације зависи од сразмере и концентрације хранива у земљишту. Вубрива са више фосфора и калијума се користе првенствено из разлога што воћке у фази мировања не усвајају ова хранива, а азот се лако под утицајем падавина испира и преноси у дубље слојеве земљишта где је недоступан воћкама, док се фосфор и ка-



лијум спорије разлажу и доступни су биљкама у дужем периоду. Азотна ђубрива је због тога много боље и ефикасније додати у току вегетације (март-мај) када их воћке максимално могу искористити. Вубрива у воћњаку треба растурилити пре орања и то тако што ће се прво додати минерална, а потом органска ђубрива, па тек онда вршити орање или фрезирање земљишта у воћњаку. Идеално би било ко има систем кап по кап да даје водотопиво ђубриво са водом у мањим количинама а чешће, није исто дати по стаблу 2 кг неког НПК или то поделити на 5 делова, биљка то не може одмах да усвоји ни да потроши. Ако су воћњаци подигнути на већим косинама, довољно је обрадити површину око стабла воћке. Ако би се у оваквом случају обавило орање целе површине засада, услед падавина би дошло до спирања земљишта, огољавања кореновог система, а евентуално би могло доћи и до страдања кореновог система услед зимских мразева. Обрада земљишта се примењује само на теренима који нису подложни спирању земљишта.

*Мастер воћарства и виноградарства,
дипл. инј. Рагмила Којривица*

Алармантни подаци о храни на нашим полицама!

Лажно млеко, мед и вино

На седници Одбора за пољопривреду у Скупштини Србије, народни посланик Слободан Илић изнео је шокантне податке о квалитету хране која се налази на полицама наше трговине. Његове речи одјекнуле су као аларм за све грађане, јер је тема – *шта заправо једемо – нешто што се ичије здравља сваке породице у Србији.*

Према Илићевим наводима, референтна лабораторија, коју је својевремено покренуло Министарство пољопривреде, анализирао је узорке које су инспектори донели из највећих трговачких лана у Србији. Резултати су, како каже, више него брине: Од 18 узорака вина, чак 16 су фалсификати – нису право вино. Од 25 узорака меда, 22 су вештачки производи, дакле лажни мед. Од 7 узорака ракије, 6 није била права ракија, већ лажно пиће. Од 13 узорака млека, чак 11 није било свеже млеко, већ напиток направљен од млека у праху, са додатком 25 до 45% воде. Ови резултати нису незваничне претпоставке, већ налази које је, како каже Илић, Министарство имало на столу. Чак је о томе одржан састанак и у Влади Србије, али помака – нема. Алармантна је тврдња да је више од 80% хране на српском тржишту фалсификата – од млечних производа и меса, па до меда и пића. Велики део одговорности, наводи Илић, носи увознички лоби који на наше тржиште пласира лошу храну, погрешно се декларишући и представљајући потрошачима као нешто друго. То значи да грађани Србије често купују производе уверени да



бирају квалитетно и домаће, док заправо добијају разводњене, вештачке, лажне намирнице.

Када говоримо о пољопривреди и храни, не говоримо само о економији и тржишту, већ пре свега о здрављу људи. Ако је храна коју уносимо свакодневно фалсификована, поставља се питање какве последице оставља на организам, нарочито на децу. Илићеве речи отварају и шире питање поверења – у произвођаче, трговинске ланце, па и у државне институције које би морале да штите грађане. Ова тема захтева више од пуке констатације – потребно је системско решење, строже контроле и транспарентно обавештавање јавности. Грађани имају право да знају шта једу и да на рафовима бирају производе који су заиста оно што пише на декларацији. Јер здравље није луксуз, већ основно право. А ако је, како каже Илић, 80% хране фалсификат, време је да се сви запитамо – шта ми то заиста уносимо у свој организам и какву будућност градим за своју децу?

Извор: Апромеџа

Отворене пријаве за DiscoverEU програм

Путуј возом кроз Европу - БЕСПЛАТНО!

Ово је одлична прилика за њих 30 дана путовања без граница за све који имају 18 година и сањају о европској авантури и то потпуно бесплатно.



Ако имаш 18 година, живиш у некој од земаља Европске уније или држави која учествује у Ерасмус+ програму, ово је можда твоја прилика живота. Пријаве за DiscoverEU, европску иницијативу која младима омогућава бесплатно путовање по Европи возом, отворене су од 30. октобра до 13. новембра! Уколико будеш изабран, добићеш бесплатну Interrail карту која ти омогућава да током 30 дана путујеш железницом широм Европе, без пасоша, без граничних контрола, са неограниченом дозом авантуре. Ове године, програм се одржава у знаку прославе 40 година Шенгенске зоне, која симболизује слободу кретања унутар Европске уније. Управо та слобода је оно што чини DiscoverEU могућим - без пасошких контрола, граница и ограничења.

Ко може да се пријави?

Сви који имају тачно 18 година у тренутку пријаве (рођени између 1. јануара и 31. децембра 2006.) Држављани или резиденти ЕУ и земаља које су део Ерасмус+ програма (Србија је међу њима!).

Како да се пријавиш?

Пријаве се подносе онлине преко портала Европске омладинске странице. Потребно је да попуниш кратку пријаву и решиш квиз знања о ЕУ и њеним програмима. Где ће те одвести DiscoverEU? Од романтичних улица Париза, преко музеја у Берлину и италијанских језера, па све до пешчаних плажа Португала - DiscoverEU ти даје слободу да сам испланираш своју руту, пронађеш нове пријатеље и упознаш континент на јединствен начин.

(М.А./ЕУправо зајо)

За љубитеље паса Понашање пса (27)

Какве псе људи најчешће узимају за кућне љубимце? Говорећи уопштено, људи бирају за то псе који су веома наклоњени човеку, који су нежни и интелигентни, готово никад агресивни. Већина света не воли оне жустре и опасне псе. Ловци, наравно, бирају ловачке псе, док они који су спортски оријентисани бирају исте такве псе. Ипак, без људског друштва и свакодневног вежбања, многи иначе добри пси могу да се развију у деструктивце; отуда њихово потоње копање по дворишту и башти, жвакање разних предмета попут ваших нових ципела или њихова стална потреба да „шмугну“ из дворишта...



Такође, људи гледају и да имају „вишенаменског“ пса: да буде нежан према укућанима, али и да чува добро дом. Није небитно ни колико ће његово одржавање коштати породицу као и то треба ли много времена посветити његовој обуци, хигијени, ле-

На данашњи дан, 10. октобар:

- 680.** У борбама за власт између сунита и шиита, у бици код Карбале, на Еуфрату, погинуо је Хусеин Ибн Али, унук пророка Мухамеда.
- 1582.** Због увођења Грегоријанског календара у Италији, Пољској, Португалији и Шпанији је изостављен један дан, 10. октобар 1582. године, те њега ни данас нема у њиховим календарима.
- 1813.** Рођен је италијански композитор Ђузепе Верди, уз Рихарда Вагнера најистакнутији романтичарски оперски стваралац 19. века.
- 1888.** Рођен је руски револуционар Николај Иванович Бухарин, функционер Коминтерне, један од водећих идеолога бољшевика. Због противљења Стаљиновој бруталној колективизацији села стрељан је 1938.
- 1913.** Завршена је изградња Панамског канала од 81,6 километара, којим су спојени Атлантски и Тихи океан.
- 1917.** Бразил је у Првом светском рату објавио рат Немачкој пошто му је она торпедовала бродове.
- 1918.** Прва српска армија под командом војводе Петра Бојовића је почела операције за ослобађање Ниша у Првом светском рату. Град је заузет 12. октобра, а аустроугарска војска приморана да се повуче ка северу.
- 1964.** У Токију су отворене Олимпијске игре, прве у Азији.
- 1975.** Филмске звезде Ричард Бартон и Елизабет Тејлор венчали су се други пут. Следеће године поново су се развели.
- 1982.** САД су увеле санкције против Пољске због одлуке њене владе да забрани синдикат „Солидарност“.
- 1985.** Умро је амерички филмски и позоришни глумац Јул Бринер, добитник Оскара за улогу у филму **Краљ и ја** исте године умро је и филмски глумац, режисер и продуцент Орсон Велс. Његов први филм, **Грађанин Кејн**, убраја се у највеће класике кинематографије.
- 1991.** Скупштина Србије је одлучила да државна застава буде тробојка, без црвене петокраке звезде, симбола социјалистичког државног уређења.
- 2000.** Умрла је Сиримава Бандаранаике, бивша премијерка Шри Ланке (1960-1977) и прва жена на тој дужности у свету. Била је међу оснивачима Покрета несврстаних.
- 2005.** У Београду је проглашен почетак преговора о Споразуму о стабилизацији и придруживању Србије и Црне Горе Европској Унији.
- 2008.** Бивши председник Финске и дугогодишњи мировни посредник, Марти Ахтисари, добио је Нобелову награду за мир. Ахтисари је био посредник УН у преговорима о статусу Косова.
- 2010.** У сукобима у Београду поводом геј параде „Парада поноса“ лакше и теже су повређена 124 полицајца и 17 демонстраната, а приведено је 207 људи.

М. Г.

пом изгледу и здрављу. Све су то важне чињенице о којима треба водити рачуна пре одлуке да узмете пса. Који су ваши аргументи да је пас потпуно исправан избор за мене? Ако желите љубимца који ужива у томе да нешто стално ради, узмите пса који је уз то и радни пас. Многи пси су, у ствари, најсрећнији када добију задатак од власника да нешто ураде, укључујући ту и команде послушности. Ако све то могу да ураде заједно са власником или омиљеном особом, утолико боље. Уосталом, чињеница да читате баш ове редове говори ми да и ви, отворено или потајно, обожавате псе. Идемо даље...

наставиће се)

Душан Мариновић www.natura.rs

Младеновачки спорт

Београдска фудбалска зона

ОФК Младеновац - Бељина

У осмом колу, у суботу, 11. октобра од 15 сати ОФК Младеновац на Селтерсу дочекује Бељину.

Прва београдска лига, група Ц

Осмо коло заказано је за 11. и 12. октобар. Шумадија 1962 гостује 11. октобра у Винчи, а Омладинац 12. октобра у Рајковцу дочекује Болеч.

Општинска фудбалска лига

Парови шестог кола, недеља, 12. октобар: Велика Крсна - Ковачевац 1956, СУФ Борац 1943 (Амерић) - Напредак (Међулужје), Влашка - ОФК Студент (Младеновац), Марковац - Космајац (Кораћица), СУФ Рабровац 1946 - Иванча. Слободна је Слога (Границе).

Спортска опрема за Кораћичане

Генерални секретар Фудбалског савеза Београда Милорад Николић посетио је фудбалске клубове на територији општина Сопот и Младеновац, којом приликом је клубовима уручена спортска опрема као вид подршке и помоћи у њиховом раду. У посети ФК „Поповић“ из Поповића, члану Општинске лиге Сопота, са Николићем био је и Ранко Пешовић, члан Извршног одбора ФС Београда, уједно и потпредседник ФСО Сопот. У срдачном разговору са председником клуба Иваном Видовићем, секретаром Живадином Васићем и техничким директором Дејаном Петровићем, у-

ководство се упознало са радом и организацијом ФК „Поповић“, као и са проблемима и изазовима са којима се у раду суочавају. Након тога, Николић је у пратњи Милоша Берисавца, генералог секретар ФСО Младеновац, посетио и ФК „Космајац“ из Кораћице, тренутно првопласирану екипу Оштинске лиге Младеновца. У име клуба делегацију су примили чланови Управног одбора – Зоран Кузмић, Петар Петровић и Владимир Миросавић, који су изразили захвалност на добијеној спортској опреми и реквизитима, која ће бити од велике помоћи клубу. Ова посета део је континуиране подршке Фудбалског савеза Београда развоју клубова на територији свих општинских савеза, са циљем унапређења услова за рад и даљи напредак фудбала у Београду и околини.

Преузето са www.fsb.org.rs

Друга омладинска лига Београда

У осмом колу омладинци ОФК Младеновца играће на стадиону Селтерс у суботу, 11. октобра против Омладинца из Великог Поља.

Друга лига кадета Београда

У седмом колу, у суботу, 11. октобра ОФК Младеновац дочекује на стадиону у Јагњилу тим Београд-Карабурма.

Друга лига пионира Београда

У другој лиги пионира, ОФК Младеновац ће у четвртак, 9. октобра од 15,30 сати играти у Миријеву против ОФК Балкана.

Лига петлића Београда, група Г

У петом колу, у суботу, 11. октобра Селтерс ће као гости играти против екипе Барајево 1977.

ИЗДАВАЊЕ СТАНОВИ - КУЋЕ

КУЋА 500€ месечно; Собе на Селтерс бањи 2500 динара; Смештаји за раднике 1500 динара по особи.

063/310-205

ИЗДАЈЕМ стан, празан, 2 ТА пећи, први спрат, стара градња, код ДИС-а, улица Вука Караџића. Цена: 180€ месечно.

064/105-34-82

СТАНОВИ КУПОВИНА - ПРОДАЈА

ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м², други спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату.

064/113-11-95

ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м², други спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усељив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€.

064/480-95-17

ПРОДАЈЕМ стан 50м², трећи спрат, централно грејање, насеље „25. мај“. Могућа замена за мањи стан ниже спратности, уз доплату.

062/885-44-91

ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м², стара градња, две терасе, трећи спрат, парно грејање, центар града.

063/464-340

КУЋЕ ПРОДАЈА - КУПОВИНА

КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини са бар 10 ари равног плаца. Величина куће није битна. Хитно. Потребна за породицу са децом. Цена до 35.000 евра.

060/143-43-43, 064/894-50-84

КУЋА 100м²+18м²+гаража и кућа 77м² са 4 ара плаца. Комплетна инфраструктура. У близини школа, обданиште. Може замена за стан у Београду или Младеновцу, уз доплату.

063/8021-979

КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћинство у околини Младеновца: Село Младеновац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружатовца...

064/326-1940

ПЛАЦЕВИ

ПРОДАЈЕМ три плаца у Неменикућама - Сопот, укупне површине 108 ари, викенд насеље, дозвољена градња. Сва инфраструктура до плаца, прелеп поглед на Космај. На крају плаца поток и шума. КП 1063/1; 1036/2; 1064/7.

065/8222-605

ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред пута са тврдом подлогом. Вода градска и струја у близини. Осунчан током целог дана. Погодно за градњу. Цена погодна. Власник 1/1.

066/930-25-74

ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м² у улици Николе Тесле. 065/66-83-808

ПРОДАЈЕМ имаће од 71 ар у Кораћици, Јовиски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипорекса. Цена по ару 500€. 064/167-10-34

ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа на плацу, асфалтни пут поред куће, улично светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на плацу. 061/188-69-99

ПРОДАЈЕМ имаће у Кораћици, Јовиски крај, испод Космаја, око 2 ха са кућом и окућницом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, телефон. Кп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Кораћица. 065/8222-605

ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. Плац је из два посебна дела. Грађевинско земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут, струја, вода, гас... 065/8222-605

ПРОДАЈЕМ плацево од 5 ари. На плацу гас, вода, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 11. новембра. 063/256-169, 064/142-94-98

Ако желите да нешто огласите у дигиталном издању **БЕСПЛАТНИ** мали оглас можете да пошаљете на мејл mladenovackiglas@gmail.com

eKnjiga

Dušan Marinović

LABRADOR RETRIVER

Pitanja & Odgovori

734 strana, format A5,
314 fotografija i crteža,
više od 550 odgovora i saveta.

Kompletan vodič za ljubitelje rase
Drugo prerađeno i dopunjeno izdanje

www.natura.rs